

# 闵行推进80万平方米“美丽家园”建设

## 共有10个建设项目,涉及7个街镇,年底前项目力争完工

□记者 季张颖 通讯员 李逸

本报讯 “美丽家园”建设是今年闵行区政府重要的一项为民办实事项目。记者近日从闵行区获悉,今年闵行共有10个“美丽家园”建设项目,涉及7个街镇,年底前,80万平方米“美丽家园”建设项目将力争完工,5个小区新建居民公共空间服务站也将在年底同

步完工。据悉,闵行区“美丽家园”建设内容主要包括房屋本体修缮、公共隐患整治、道路停车优化、环境综合提升、适老设施改造、加梯管线搬迁、服务功能完善等7大类。记者获悉,上一轮闵行区“美丽家园”项目建设,分别对667个小区实施硬件改造,其中示范版83

个、提升版330个、基础版254个,改造面积约5091万平方米,惠民户数约53.6万。今年闵行区将进行“高品质更新改造”,打造“房屋使用更安全、小区环境更舒适、公共服务更便捷、社区治理更高效”的“美丽家园”。“我们通过本轮‘美丽家园’纳建条件、结合人大代表关切及居民反映情况、对各街镇、工业区上

报的亟需修缮的老旧小区进行筛选后,根据轻重缓急程度确定了10个项目。闵行区房管局相关负责人介绍,截至8月31日,河东小区、红旗花苑、平阳四街坊、爱博六七村4个项目已进场施工;虹桥西郊公寓、报春三四村、宝铭莲浦苑、沙申新村、茂盛花苑5个项目已于8月底进场做施工前准备;高华小

区预计9月进场施工。“今年我们还将提前选定明年‘美丽家园’改造项目。组织各镇街道和莘庄工业区对符合纳建条件的老旧小区进行筛选,按照先急后缓、分批实施的原则纳入明年‘美丽家园’建设项目,并先开展踏勘、征询及设计等相关工作,做到早谋划、早启动、早实施。”区房管局相关负责人说。

# 法治建设需要复合型还是专业型人才?

## 这场法律辩论会现场“吵翻天”……

□记者 胡蝶飞

本报讯 “我方观点是,法治建设更需要复合型人才。”“我方认为,法治建设更需要专业型人才。”……近日,虹口区“青春‘政’当时 平安‘法’先行”法律辩论赛在虹口区人民检察院举办。来自虹口区委政法委、区法院、区检察院、区公安分局、区司法局及区律工委的6支辩论队伍参赛。辩论赛现场,干警选手代表唇枪舌剑,激烈交锋。

最终,经过激烈角逐,虹口区委政法委代表队荣获冠军,虹口区法院代表队荣获亚军,虹口区检察院代表队荣获季军。虹口区律工委王宇扬获“最佳辩手”称号,虹口区司法局袁波、区公安分局赵佳仁、区法院陶刘婷获“优秀辩手”称号。

辩论赛现场,华东师范大学教授、博士生导师钱叶六,北京观韬中茂(上海)律师事务所执行副主任周乐多等评委对比赛进行精彩点评。

此次辩论赛由虹口区委政法



法律辩论赛现场

委、虹口区法学会主办,虹口区检察院承办,是虹口区政法队伍建设和人才培养的实施项目之一,旨在提升队伍的业务素养和履职能力,增强法律职业共同体之间的互尊互信,凝聚法治共识,以“走动”促“互动”,以“共识”促“共赢”,共同为虹口打造中国式现代化重要展示窗口贡献法治力量。

据介绍,今年,虹口区率先制定出台《政法队伍建设和人才培养实施意见(2023-2025年)》。这个由区委政法委与组织部门联合推出的人才培养意见实施以来,该区打通政法单位人才培养“壁垒”,通过同步学习、同堂培训、同台比武、同向培养,协同推进“四同”政法队伍建设。

# 全天候严格落实领药人信息采集要求

## 长宁区委政法委调研医疗机构特殊药品采集工作

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,长宁区委政法委调研走访华中西医结合医院、天山中医医院、北新泾街道社区卫生服务中心、周家桥街道社区卫生服务中心、程家桥街道社区卫生服务中心、江苏路街道社区卫生服务中心、新泾镇社区卫生服务中心等医疗机构,实地检查了院内药房、病房、麻醉室等科室的特殊药品采集设备配备、使用情况。会议指出

医疗机构一手牵着群众就医用药的民生需求,一手牵着特殊药品安全使用的底线红线,是当前新形势下预防新精神活性物质、毒品替代品流弊的重中之重。

调研中,长宁区委政法委副书记周德才提出工作要求:一是强化思想认识,有关部门负责同志、岗位工作人员要高度重视特殊药品妥善管理的意义,全天候严格落实领药人信息采集要求,按照特殊药品管理名目应采尽采,

在药品进、存、销各环节都不留缺口、不存侥幸。二是强化责任担当,要以对社区居民健康用药高度负责的态度,在工作中强化解释引导,帮助居民养成配合特殊药品监管的自觉意识,营造合理、规范、审慎用药的医疗氛围。三是强化配套保障,加强有关设备全生命周期的维护保养,确保维修资金、人员操作、网络电力、使用环境等要素的规范达标,确保系统监控功能全面发挥。

## 杨浦法院和上海财经大学法学院举行合作签约仪式

# 强化法院与法学院优势互补、合作共育

□记者 夏天 通讯员 秦小月

本报讯 近日,上海市杨浦区人民法院和上海财经大学法学院举行合作签约仪式暨2023年法院实习生项目中期走访座谈会。双方共同签订合作协议,通过强化法院与法学院的优势互补、合作共育,协同培养复合型高素质法治人才,从更高站位凝聚聚合力,在更深层次上推动协同创新,以更高标准服务区域发展新需求。

近年来,杨浦区人民法院与上海财经大学法学院在人员交流、人才培养、法学研究和司法实务交流等方面开展了深入持久的合作。今年夏天,15名来自上海财经大学法学院的学生来到杨浦区人民法院,开展了为期一个月的实习跟学体验。“感谢杨浦区人民法院对本次实习工作的周到安排。通过此次实习机会,学生们得以近距离观察真实的案件和真实的生活。”上海财经大学法学院实习生带队教师、副教授

刘洋说。杨浦区人民法院带教老师代表、立案庭庭长何敏表示:“期待法学院为法治人才队伍输送更多的‘新鲜血液’。”据悉,上海财经大学法学院宋晓燕院长、朱晓喆副院长、郝振江副院长、秦策教授、叶名怡教授被杨浦区人民法院聘为特邀咨询专家。特邀咨询专家将深度参与法院制定重大决策、公正执法办案、推进司法改革、加强队伍建设等工作,为专业化审判提供良好的技术支撑和理论保障。

# 2023年“上海慈善周”昨拉开序幕

□记者 夏天

本报讯 今年9月5日是全国第八个“中华慈善日”。《上海市慈善条例》明确每年9月5日“中华慈善日”所在周为“上海慈善周”。昨天,以“聚善聚力,共赴高质量发展”为主题的2023年“上海慈善周”在上海图书馆东馆拉开帷幕。这是《上海市慈善条例》施行后,第二次举办“上海慈善周”主题活动。活动现场启动了2023年“上海慈善周”。

市民政局表示,近年来在市委、市政府正确领导下,在全社会共同努力下,上海慈善事业蓬勃发展,为城市增添温暖与光彩,成为社会主义现代化国际大都市的暖心风景。在上海,“崇善”正成为一种社会共识,“向善”正成为一种精神力量,“行善”正成为一种生

活方式。上海将持续培育扶持慈善组织发展,创新慈善活动形式,更加注重引导爱心企业、社会组织、个人参与慈善事业,在聚善合力中不断壮大慈善力量。

启动仪式上,发布了2022年度上海市慈善事业发展状况报告,从法治建设、慈善组织、慈善捐赠、社区慈善、慈善信托、慈善表彰、慈善监管等十个方面展示了2022年度上海慈善事业发展的成效。

慈善周期间将开展上海“最爱·慈善超市”宣传展示活动,多角度、多途径、多层次、全领域展示慈善超市的风采。仪式上,爱心企业益海嘉里集团有限公司与上海浦东新区善行公益服务中心签订了助力慈善超市发展合作意向书。此外,活动现场与西藏日喀则进行了连线,复星集团将对日喀则5个县开展慈善帮扶项目。

# 开学第一课:毒品预防教育

□通讯员 翁小东



本报讯 近日,徐汇区禁毒办在全区启动“开展毒品预防教育,上好开学第一堂课”活动,要求各街道、镇利用辖区的中小学开学安全教育的契机,开展形式多样的毒品预防教育。

华泾小学禁毒志愿者老师组织学校的学生参与活动,在教学楼大厅内设置了禁毒宣传系列展板,向学生们发放了徐汇区自行制作的《中小学生毒品预防教育基本常识》读本。图为禁毒志愿者正在为同学们讲解禁毒知识

# 书合规箴言 法规之道

## 上海农商银行举办合规箴言主题系列活动

□见习记者 谢钱钱

本报讯 “一言一行践惠民初心,一举一动行合规精神”。近日,上海农商银行举行“书合规箴言 法规之道”合规文化主题系列活动,经过网络激烈投票、评委现场评选等环节,6句具有特色且切入点不同的合规箴言最终入选,5句箴言获“网络人气奖”。

获奖合规箴言分别从不同角度阐述了上海农商银行合规文化的价值体系以及丰富的内涵:“一言一行践惠民初心,一举一动行合规精神”是上海农商银行对“人民金融为人民”使命的承诺;“生活存真、金融向

善、合规为美”是上海农商银行对“真善美”以及合规经营的不懈追求;“合规之举,始于敬畏,续以习惯”是上海农商银行对于合规持之以恒的认真态度;“合而聚力,规而致远”是上海农商银行全体人员凝心聚力,同舟共济的决心;“审慎、明辨、合规、笃行”是上海农商银行在工作中铭记于心的行为准则;“行之以规,必有余庆;心中无规,必有余殃”是上海农商银行保持自省的警世恒言。据悉,本次活动共征集到1400余句合规箴言以及500余件书法作品。“i上农商行”微信公众号向公众发起投票,并邀请兄弟企业、本行客户共同参与评选。